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１面：“福祉まつり～笑顔のひろば～”開催中止／第７２回定例会報告／第７３回定例会開催案内 ２

面：障がい者のための防災報告 ３面：障害者週間の行事予定／ネットワーク参加団体からのお知ら

せ①取手精神家族会ホットスペース ４面：「楽ちん介護」開催報告／チャレンジの広場開催報告／発

行／連絡先／会員募集 
 

 

第８回“福祉まつり～笑顔のひろば～”開催中止 
 

6月から実行委員会を組織して 4回の委員会を開き、各参加団体・関係部署等が前年度の

反省を踏まえて、楽しい福祉まつりにしようと準備に念を入れ団結していました。しかし残

念ながら選挙ということで、検討の結果中止となりました。次回は今まで以上の「取手市福

祉まつり～笑顔のひろば」となりますよう市・社協・ボランティアの総力挙げて【笑顔があ

ふれ心に残る有意義な福祉まつり】といたしましょう！！ 

 

第７２回 定例会報告 
 

10月 7日（月）10時より第 72回と

りで障害者協働支援ネットワーク定例

会を開催いたしました。社会福祉課下

田次長・障害福祉課鈴木課長・社会福

祉協議会市毛局長にもご出席いただ

き、行政、社協、ネットワークよりの

報告と、ネットワーク会員の皆さまと

の情報交換行いました。次回は令和 7

年 1月 21日 10時より福祉交流センタ

ー多目的ホールにて行いますので、ご

出席よろしくお願いいたします。 

 
 

第７３回定例会開催のご案内 
 

ネットワーク会員・市担当部・社会福祉協議会・市議会議員・民生委員・その他関 

  係機関の皆様のご出席をお願いします。会員以外の障害者支援団体・個人の方もお気 

軽にご参加ください。定例会は、４月、７月、１０月、１月に開催します。 
   

○ 日 時  ２０２５年（令和７年）１月２１日（火）１０：００～１２：００ 

    ○ 場 所  取手市福祉交流センター 多目的ホール 

○ 議 題  行政からの報告／ネットワークからの報告／情報交換 その他 



障がい者のための防災訓練報告 
 

９月７日（土）の猛暑の中、取手市福祉交

流センターで「障がい者のための防災訓練が

開催されました。  

 今回は例年とは違う準備や内容を試みまし

た。取手市には防災士が７１人（市が把握し

ている人数）いらっしゃるそうですが、防災

士どおしの連携ができていないとの事で、こ

の訓練をきっかけに交流が深まればと思い、

安全安心対策課にお願いして、この訓練の案

内を配布してもらいました。そして、最近の

災害の被害や特徴、対策の情報をしてもらう

ために、双葉の水害時に自ら被災に合われ

て復旧にも尽力された方や消防本部、安全

安心を担当する総務部にお話をいただくこ

とにしました。 

 当日の参加者は 77名＋手話通訳 2名＋

J:COM2名総勢 81名でほぼ満席でになりまし

た。社協事務局長より流れの説明があり、

まずネットワークが発行した「障害者のた

めの防災マニュアル」の主旨と、いつもは

寸劇で各障害の救済方法を今回は紙面での

説明としました。 

 次に災害についての講話として、双葉の水害の実態を双葉地域交流センターつなぐの代表中

尾正幸さんが壮絶な体験と災害時における地域のあり方などを話してくださいました。次に消

防本部が双葉水害と能登の大地震の

被災状況や救助隊の行動と災害への

備えについて資料を基にわかりやす

く説明してくれました。最後に総務

部部長が自助の大切さを話していた

だいて第１部を終了しました。 

 第２部は屋外に出て不整地での車

いす介助の方法を見てもらい、その

ままみんなで正面駐車場まで移動しました。まず、心肺蘇生の方法を教えていただいてから、

自然災害体験車の体験、はしご車の体験、

救助工作車の見学、心肺蘇生の体験に分か

れて訓練と見学をしました。例年と違って

講話が多かったのですが、皆さん真剣に耳

を傾けていました。まず今回の企画は成功

と言ってよいでしょう。訓練は年に一回な

ので、今後も継続して危機感を持って災害

に備えてほしいと思いました。 



令和６年度障害者週間 
 

第６回バリアフリー探検隊（雨天の場合は中止となります） 
日 時：2024年 12 月 7日（土）10:00出発～（受付開始 9:30～） 

集合場所：取手市福祉交流センター（市役所駐車場前） 

日 程：福祉交流センター出発（10:00）中央タウン方面へ～バリアフリーを探検 

福祉交流センター着(＊雨天でも昼食はあります) ＆とっておきの芸術祭鑑賞 

 

「体験型劇団 SEW公演」 

〜障害者だけの劇団によるステージ〜 
劇団 SEW（スー）って？  それは、障害者だけの劇団

です。             

  S(障がい者) E(演劇) W(ワークショップ) 

SEWとは「縫う」という意味があり、障がい者と健常者 

の別々になっている世界（布）を私たちの姿で一つの世 

界（布）になるようにとの願いを込めて劇団の名前をめ 

たそうです。 

ダンス、歌などに挑戦し日々成長している劇団です。 

どうぞ皆さん楽しみにしていてくださいね。 

そして一緒に楽しみましょう。 

 

日時：12月 8日（日）13時 30分開演 

会場：取手市福祉交流センター多目的ホール 

 

             （阿部 洋子 記） 

 

ネットワーク参加団体・会員からのお知らせ 
≪取手精神福祉家族会ホットスペース≫（藤巻 義明 記）   

 

取手精神福祉家族会ホットスペース（以下、ホットスペース）の活動について 

 

ホットスペースは、月１回の定例会で、会員相互の情報交換や家族の体験、お互いに抱えてい

る問題点（子どものこと、薬のこと、病院のこと、年金のこと等）や悩み、疑問点を本音で語

り合っています。ひとりで悩まず、皆で集まり交流する事で、前向きに明るくなっています。

講演会や学習会を通して、病気の理解、薬、障がいのある方への対応の方法、社会福祉制度、

親なきあとの問題などについても学んでいます。また、精神障がいのある方が地域でいきいき

と安心して暮らしていけるように、病気・精神障がいのある方を理解して頂けるように、アピ

ール活動（行政等への要望書提出、機関紙の定期的な発行など）も行っています。 

なお、ホットスペースでは、こころの悩みを抱えておられる方のご家族を対象に家族相談会

（取手市からの受託業務）を年３回（7月、11月、3月）行っています。更に、市民を対象に家

族学習会（月 1回開催、令和 6年 9月から 5 回シリーズ）も今年度は実施しています。 

 近年、精神障がいに関する情報は、インターネットなどを通して比較的容易に収集・把握す

る事が出来るようになっていますが、人と人とがふれあって伝わるもの（私の苦しい気持ちを

分かって貰えた、同じ悩みを持っている仲間が傍にいる、など）を得る事は難しいのではない

かと思われます。ホットスペースは、精神障がいのある方、ご家族の仲間として皆様をお待ち

致しています。 



≪ＮＰＯ法人 活きる≫ （宮脇 貞夫 記） 
9月 15日 活きる楽ちん介護 

 

９月だというのに猛暑です。 

そんな中、定刻前に続々と受講者が来ら

れました。 

今回は今までにない状況でレギュラーさ

んは来なかったのですが、初参加の方が６

名も！ そのうちの御夫婦は息子さんが不

慮の事故で頚椎を損傷し、全介助の状態で

間もなく退院して在宅になるとのこと、初

めての経験でとても心配されていました。 

 また、お義父さんが寝たきりになったの

でその介護のために勉強に来たお嫁さんも居ました。とても優しい方でした。 

  

≪チャレンジの広場≫ （勝山 博行 記）  

10月１３日 取手市福祉交流センターにて 

 

今回も前回に引き続き取手市のマッチングプログラムというボランティア養成事業から三名

と、聴覚障害者の方がボッチｬに興味をもってくれ、参加していただきました。 

競技内容はボッチｬと車椅子スラロームを行いました。ボッチｬは経験者も多く、おもしろ

い試合が多かったです。 

初めての方も審判や周りの方が丁寧にルールを説明

し、後半はレベルの高い試合が行われました。後半は車

椅子スラロームを行いました。車椅子スラロームもちょ

っと趣向をかえて途中で前進で一回転や、バックで一回

転などの簡単なルールを追加しました。いがいと僕は頭

がついていかなかったのですが、皆さんはすんなり笑顔

でこなしていました。最後になりますが、毎回、チャレ

ンジの広場開催にあたり、参加していただいている皆さん、ご協力いただいている多くの方々

に厚く御礼申し上げます。 
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≪会員募集≫ 
 

ネットワークの趣旨に賛同する皆様の参加、 

ご協力をお願いします。随時入会を受け入れて 

おりますのでお申し出ください。     

寄付金についてもよろしくお願いします。 
 

〇会費（年額） 
   

   (1)正会員 団体１口 1,000 円 １口以上 

         個人１口  500 円 １口以上 

    (2)賛助会員（団体・個人） 

         １口 1,000 円  １口以上 
 
■会費・賛助会費・寄付金の振込先■ 

口座番号 常陽銀行 取手支店 

         普通 １８８７４６９ 

口座名義 障害者協働支援ネットワーク 

            代表 染野 和成 


